
 
 
 

 
 

ДАВЉЕНИЦИМА ПОНУЂЕНА СЛАМКА   
 
         У четвртак, 17.03.2011. су настављени, по синдикатима раније прекинути, 
преговори око материјалног положаја и неких других захтева синдиката у штрајку, 
који траже кумулативно повећање зарада од 20% у овој години. Што се тиче 
Министарства, ово су потпуно други разговори, јер је по њима прича о повишицама, 
бар засад, дефинитивно окончана, а на другом колосеку теку преговори око измена и 
допуна ПКУ. Штрајкачи су, у циљу спасавања образа, допунили штрајкачке захтеве 
захтевима за изменама и допунама ПКУ, који више и нису захтев, пошто су 
преговори већ добрано поодмакли, захтевима око измене школске легислативе која је 
такође пред финализацијом, пошто је Влада намерена да до краја наставне године 
донесе чак 42 подзаконска акта, а до краја школске године још три школска закона, 
захтевима за доношење стратегије образовања, која је процес и не може се донети 
„преко ноћи“, као и захтевима за усклађивањем зарада са потрошачким ценама 
(читај: инфлацијом), што је већ уграђено у Закон о буџету, те исплатама заосталих 
отпремнина које су већ кренуле и исплатама јубиларних награда за 2009. и 2010. 
год., што је такође Влада преузела на себе да учини, пошто је и ово саставни део 
Протокола закљученог 04.02. са синдикатима и који је за Владу Републике Србије 
неспорно важећи документ. 
         Иако смо добили позив за ове преговоре, проценили смо да би било 
беспредметно у њима учествовати, пошто су захтев за преговорима око повишица 
поднели синдикати у штрајку, а наш синдикат је од 07.02. нормализовао наставу и 
прихватио Протокол и гаранције за повишице и друге захтеве који су наведени у 
овом документу. Такође, својим присуством нисмо желели на било који начин да 
умањимо ионако минималне изгледе да штрајкачки захтеви буду померени са 13,6% 
повећања за било који проценат навише, према циљаним 20%. Да и штрајкачки не 
верују претерано у могућност било каквог напретка види се и из тога што и 
најгласнији међу њима, председник Уније - Леонардо Ердељи није присуствовао тим 
преговорима, већ је послао своје замене. Присутни су били и представници из 
Синдиката образовања Београда, као дела СрпС-а који је још у неком штрајку и 
представници Синдиката „Независност“. Сви они разочарани су, иако ништа нису ни 
очекивали, резултатима тих преговора, у којима им је понуђено да и они прихвате 
Протокол, да надокнаде све пропуштене часове и да ће им по тако надокнађеним и 
реализованим часовима новац који је Влада умањила за исплате бити враћен.  
         Јасно је да они који су тражили повећање за 1/5 веће сада не могу да прихвате, 
и да људима објасне, да ће им уместо тога плате бити мање, па чак и да морају све, 
до у делове, да надокнаде. Стога они и траже алиби да на некаквом заједничком 
састанку свих главних одбора процене да ли је то довољно да изађу из штрајка који 
се сам по себи дефинитивно урушава и иде ка неславном крају, чиме се и потврђује 
стара истина да је много лакше у штрајк ући него из њега знати изаћи, као и да 
нереалне амбиције чешће воде у пораз, него у било какав бољитак.  
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         Што се тиче нашег синдиката, ми смо наша обећања и овај пут, уосталом као и 
досад, одржали и сви они који су испоштовали раније постигнуте договоре неће 
сносити никакве консеквенце, ни умањења зарада за која, ипак, на крају морамо 
признати да су учињена поприлично произвољно и да је је Министарство имало 
принцип – апп (ако прође-прође), уместо да је, што није проблем, утврдило колики 
део посла није извршен и по томе и поступило. Понудом да ће можда у одређеном 
случају умањено и вратити, пружило је подршку аргументима да се није озбиљно и 
одговорно поступило и у овом послу, и да ће он и даље бити „камен смутње“ у 
односима синдиката и Министарства као послодавца. Стога упућујемо на наше 
претходно саопштење у којем смо елаборирали наше виђење проблема зараде за 
време штрајка у законским оквирима, односно штрајка са минимумом процеса рада.  
 
 
Нови Сад, 18.03.2011.год.                                      проф. Хаџи Здравко М. Ковач 
                                                                             генерални секретар НСПРВ и СрпС 

 


